

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**д.м.н., доцента Недосуговой Л.В. на соискателя ученой степени**  
**кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19. Эндокринология**  
**Арчакову Татьяну Васильевну**

Арчакова Татьяна Васильевна в 2011 году окончила лечебный факультет Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности «лечебное дело». С 2011 по 2013 гг. прошла подготовку в клинической ординатуре по специальности «Эндокринология» при первом МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

После окончания клинической ординатуры была принята на работу в ГКБ им. С.И. Спасокукоцкого в отделение гемодиализа в должности врача-эндокринолога до 2015 года.

В 2017 г. закончила очную аспирантуру при кафедре эндокринологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

С 2015 года была принята в ГКБ им. Ворохобова, где работала врачом-эндокринологом до 2021 года, затем в 2021 году перешла на работу в ООО «Нейро-клиника», где работает врачом-эндокринологом по настоящее время.

Арчаковой Т.В. выполнена диссертационная работа на тему: «Маркеры атеросклероза и сосудистой кальцификации у пациентов с сахарным диабетом, получающих лечение программным гемодиализом». Исследовательская работа посвящена одной из актуальных тем – применение маркеров атеросклероза и сосудистой кальцификации, с целью диагностики сердечно-сосудистых заболеваний у пациентов с СД и ХБП, поскольку, данная группа пациентов, несомненно, является одной из высочайших групп риска по сердечно-сосудистым заболеваниям. Работа была проведена на базе ГКБ имени С.И. Спасокукоцкого с 2014 – 2016 год в отделении гемодиализа, где Арчакова Т.В. работала врачом-эндокринологом и принимала непосредственное участие в лечении и обследовании пациентов.

Основные положения диссертационного исследования и авторские разработки служат развитию научных основ и практических навыков в повседневной практике врача эндокринолога при комплексном ведении пациентов с СД2 и ХБП С5 (гемодиализ).

По результатам исследования автором опубликовано 5 научных работ, в том числе 2 научные статьи в журналах, включенных в перечень ВАК и индексируемых в международных базах Web of Science, Scopus и 1 публикация в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на международных и российских научных конференциях.

Апробация диссертации состоялась на заседании кафедры эндокринологии ИКМ имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Новые фрагменты диссертационной работы внедрены в учебный процесс кафедры эндокринологии, клинические фрагменты диссертации внедрены в практическую деятельность отделения терапии в ООО «Нейро-клиника».

Диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук соответствует паспорту специальности 3.1.19. Эндокринология. Результаты проведенного исследования соответствуют области исследования данной специальности пунктам 4,5.

Работа имеет 95 страниц компьютерного текста, состоит из введения, обзора литературы, результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка используемой литературы. Работа включает 14 таблицы и 24 рисунка. Список литературы состоит из 128 библиографического источника, 86 иностранных публикаций и 42 отечественных.

Считаю, что выполненные научные разработки Арчаковой Т.В. можно планировать к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19. Эндокринология со сроками исполнения 2024 года.

Научный руководитель

д.м.н., доцент, профессор кафедры эндокринологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(Сеченовский Университет)

Л.В. Недосугова

11.04.2023г

Подпись доктора медицинских наук, доцента Недосуговой Людмилы Викторовны удостоверяю

д.м.н., профессор, Ученый секретарь совета Университета  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(Сеченовский Университет)



О.Н. Воскресенская